

Увлечения

Маленький мир радости

*Тихо плещутся волны речушки одной
Под негромким названием Леметь.
А над нею стоит наш Ардатов родной
Так, что глазу приятно смотреть.*

Эти трогательные стихи написала наша землячка Нина Копейна, и мы очень любим их повторять. В этом посёлке мы проживаем, любим и бережём его, украшаем садами и палисадниками с яркими цветами. А чтобы это было более профессионально, объединились в клуб «Сад-огород».

Ему уже более двадцати лет. Он собрал самых активных садоводов и огородников, людей старшего поколения и с ограничениями по здоровью. На своих участках каждый создаёт маленький мир, дарящий радость и душевную гармонию.

Все члены клуба — опытные, много знающие и стремящиеся узнать больше. Научились делать прививки,

выращивать из черенков смородину и виноград, бороться с огородными вредителями. Мы стараемся поменьше использовать химию, применяем биологические средства, вспоминаем народные методы. Постоянно идёт обмен семенами, рассадой, выращенным урожаем.

Наш клуб всегда участвует в выставках цветов, даров сада и огорода, декоративно-прикладного искусства на районных праздниках. Без нас не обходятся и спортивные фестивали, игры и встречи.

И с нами обязательно наш лидер общества инвалидов Надежда Викторовна Полушкина. Откликаясь на наши просьбы и пожелания, организовала поездки в Дивеевский монастырь,



в Арзамасский драмтеатр. Клуб называется «Сад-огород», но мы никак не могли пройти мимо такой темы, как помощь землякам, которые стали воинами специальной военной операции. И в сборе средств участвуем, и сети маскировочные плетём (особенно хорошо это делают Н.А. Семейкина и А.В. Гостева), и необходимые на фронте вещи приносим — бельё, носки и т. п.

Узнать больше о садовод-

стве и огородничестве нам помогают сотрудники районной библиотеки. Они, например, организовали вечер под названием «Частичка лета в чашке чая». Начала рассказ Елена Александровна Зайцева, а Валентина Ивановна Царькова продемонстрировала «гербарий» из трав и листьев растений с наших садов и лугов. Всё это оказалось пригодным для заварки чая: три вида мяты, Melissa, душица, земляника,

липа, вишня, монарда и другие. Вкусный и полезный чай. А запах какой!

Жить интересно в любом возрасте, жить на своей земле, любить свою большую и малую родину, желать мира и процветания и всё, что в силах, делать для этого — вот наши жизненные принципы и ценности.

Мария КРИВИЦИНА,
руководитель клуба
«Сад-огород»,
г.Ардатов

Осенние традиции

Праздник урожая

Этим летом то и дело приходилось слышать: хорошего урожая не ждите, погода «неправильно» вела себя — то холода при цветении яблонь, то жара слишком долго стоит...

своим чередом. Музыка, песни, танцы артистов ДК вдохновляли выступления членов ВОИ. Они сами тоже пели, читали стихи собственного сочинения, представляя фруктово-овощные композиции. А жюри конкурса кулинаров, внимая творческим презентациям, пробовало приготовленные блюда. «Верите ли, я просто объелась!» — говорила потом Ирина Валерьевна Споланс, председатель жюри. Ей и другим судьям было очень сложно выбрать лучшее из всего этого разнообразия вкусов.

Но конкурс есть конкурс, и надо назвать первичные организации ВОИ, которые стали призёрами. Итак, третье место присуждено команде «Весёлые овощи» (она представляла первичку, где председателем Нина Владимировна Фонарёва). Второе место завоевала команда Берёзовки (возглавляет здесь организацию ВОИ Анна Михайловна Лунычева).

А вот с первым местом получилась некоторая заминка. Жюри объявило победителем конкурса команду «Осенние веночки». Но рябиновые «веночки», по-видимому, испытали шок от неожиданности: никто сразу не поспешил за наградами. И только через несколько минут Галина Александровна Конягина, председатель

первички, вышла на середину почётного круга. «Очень все нервничали, — рассказывала она потом автору этих строк. — Счастлива, что не подвели члены нашей команды. Мы участвовали и прежде в подобных конкурсах, но победили в первый раз».

Что же, хороший пример для других первичных организаций. Не надо бояться экспериментировать, впереди может быть победа. Именно за таким опытом пришла на праздник урожая Прасковья Ивановна Швечкова. Она первый год возглавляет первичку. Приглядывалась, как всё организовано, кто что представляет. «Чудесно!» — это её оценка праздника. Прав М.Л. Бадин — в следующем году участников праздника урожая может быть гораздо больше...

Был учреждён ещё один приз — зрительских симпатий. Он вручён команде «Нарциссы» (председатель первички Наталья Георгиевна Чулкина).

А потом вся эта красота «безжалостно» уничтожалась. Потому что трудно было удержаться от желания откусить от того или иного пирога, узнать рецепт салата или взять в руки наливное яблочко. Словом, праздник урожая удался на славу!

Светлана ИСАКОВА



Но праздник урожая, что прошёл в сентябре в Богородской организации общества инвалидов, буквально опроверг унылые прогнозы. Столько овощей и фруктов выставлено на столах, столько блюд из них приготовлено, столько цветов украсило зал городского дома культуры! Глаза разбегались, а ароматы стояли такие, что хотелось перепробовать всё приготовленное умелыми хозяйками.

«Таланты!» — повторяем мы вслед за заместителем главы администрации Богородского муниципального округа Сергеем Михайловичем Андреевым. Сначала овощи и фрукты надо было вырастить (сложные погодные условия никуда не делись), потом собрать в наилучшем виде и потом приготовить всем на загляденье. Тортик из картошки, «слонёнок» из свёклы, «транспортное средство» из кабачка... Сколько же выдумки проявили участники праздника урожая!

А председатель организации ВОИ Михаил Леонидович Бадин сокрушался чуть ли не весь день: оказалось, маловато места в ДК. Даже по сравнению с прошлогодним праздником участников прибавилось значительно. И уже сейчас он задумался: а где же устроить торжество в следующем году, чтобы садоводы и огородники могли развернуться во всю широту души и полновесного урожая? Где взять такой большой зал в Богородске?

...А пока нынешний праздник шёл



**Золотая осень — дивная пора!
Куда ни глянешь — всюду красота!**

Сентябрь стал в этом году особо богатым источником вдохновения и хорошего настроения. Можно бесконечно любоваться его красками, а солнце зовёт на длительные прогулки по садам и паркам. Затем чаепитие с плодами нового урожая...

Ирина Александровна Даданова, председатель первичной организации села Бронский Ватрас, на чаепитие собрала в библиотеке. Именно при этом учреждении культуры работает клуб «Садоводам и огородникам — полезные советы». Библиотекарь Нина Владимировна Даданова подготовила обзор литературы, которая может пригодиться любителям садоводства и огородничества. Как и где правильно сажать растения, какие сорта выбирать, что полезно, а что нет... Надо ли говорить, что слушали её очень внимательно? Запоминали и советы, как выращивать помидоры и огурцы.

У каждого участника клуба нашлись свои полезные советы «по районированию» овощей и фруктов. Обменялись также рецептами приготовления вкуснейших блюд из выращенного урожая. Провели конкурс частушек, где упоминаются ягоды, овощи, фрукты.

А закончилась встреча на участке Нины Александровны и Валерия Ивановича Коршуновых. Радужные хозяйки угостили всех шашлыками, чаем с мятой и домашним вареньем. За угощением и душевными разговорами время пролетело незаметно и по-доброму весело.

Галина СЕМЁНОВА,
председатель Спасской РО ВОИ